

## «Как вороны детям помогли»

Жила в лесу одна хантыйская семья Хоровых. У них было 3 детей: Ильтус, Ильшат и маленькая дочка Зоя. Малыши очень любили играть, веселиться. Однажды они очень разбаловались вечером: громко смеялись, бегали, прыгали. Родители несколько раз говорили им, что кричать в лесу вечером нельзя, но избалованные дети никого не слушались и все делали по-своему. Ночью они об этом очень пожалели. К ним в лесную избушку пришел старый лесной дух. Он стоял уже около дверей, но верные добрые птицы вороны услышали, что к ним крадется злой дух. Вороны начали громко каркать, и хлопать крыльями, чтобы прогнать старого духа. От шума проснулись родители, выбежали из избушки, увидели, что вороны гонять злого духа обратно в болота и успокоились. С тех пор хантыйские дети, считают ворон своими друзьями. А в лесу вечером ведут себя тихо: не беспокоят природу, берегут тишину родного леса, дают природе отдохнуть. Есть у народа Югры поверье- будешь вечером шуметь- может случиться большая беда.

А еще появился у хантов замечательный национальный праздник «Вороний день», который они отмечают каждую весну. А птицы вороны – самые верные и любимые друзья у народа ханты, всегда готовые прийти на помощь человеку.